

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Демобилизация второй очереди личного состава Красной Армии

Прошло три месяца с тех пор, как был опубликован принятый XII Сессии Верховного Совета СССР Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии. За эти три месяца Военным Командованием, местными партийными и советскими органами была проделана огромная работа, и сейчас можно сказать, что демобилизация 13 старших возрастов закончена. Тем самым были сделаны крупнейший шаг в переходе нашего государства после одержанной им всемирно-исторической победы на мирное положение.

Сейчас наше государство делает следующий шаг в этом направлении. Вчера в «Правде» опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии. Это мероприятие, как и демобилизация первой очереди, определяется тем, что в связи с победоносным окончанием войны, нам не нужно держать такую многочисленную армию, какую мы имели в период военного времени. Мы имеем возможность с меньшими военными силами решить задачу обеспечения безопасности и обороноспособности нашей Родины и воинов старших возрастов возвращать к их семьям и мирному созидательному труду.

Во вторую очередь демобилизации подлежат рядовой и сержантский состав последующих 10 возрастов, исключая войска Дальнего Востока. Кроме того, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР, будет демобилизован рядовой и сержантский состав, имеющий заключение высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей; лица, работавшие до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений; студенты всех высших учебных заведений (в том числе заочных), начиная со 2-го и старше курсов, не закончившие образование в связи с призовом в Красную Армию. Демобилизуются также лица рядового и сержантского состава, получившие по три более ранений; люди, находящиеся в рядах Красной Армии по 7 и более лет; все женщины, кроме специалисток, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военнослужащих. Перечень этих категорий рядового и сержантского состава, подлежащих демобилизации, говорит о мотивах, которыми руководствовалось наше правительство, принимая такое решение.

Гигантский размах восстановительных работ, предстоящее осуществление пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства потребуют большого количества специалистов всех профессий. В лице этих специалистов наше народное хозяйство получит значительное пополнение, столь остро необходимые ему командные кадры для восстанавливаемых, реконструируемых и вновь вступающих в строй предприятий. Очень важно, как можно скорее вернуть на преподавательскую работу учителей. Заботой о людях предполагается решение демобилизовать воинов, получивших три или больше ранений, — они особо нуждаются в отдыхе, в скорейшем возвращении к мирному труду и мирным условиям жизни.

В Указе Президиума Верховного Совета СССР оговорен срок демобилизации второй очереди: она должна быть завершена к концу 1945 года, — срок, исключительно короткий и требующий большой организованности и четкости от всех органов, на которые возложено проведение демобилизации.

На всех демобилизуемых второй очереди распространяются нормы материально-бытового обеспечения и льготы, которые были предоставлены личному составу 13 старших возрастов, демобилизованных в первую очередь. Их перевозка и питание в пути будут произведены за счет государства. Все демобилизуемые обеспечиваются пол-

ным комплектом обмундирования и обувью, получают денежное пособие. Местные советские и хозяйственные органы обязаны не позднее, чем в месячный срок, представить им работу по ниже приведенной, которую они выполнили до призыва в армию, обеспечить жилой площадью и теплицами, помочь в постройке жилищ, выслать ссуды на хозяйственное оборудование. Такова забота государства о защитниках Родины.

Задача заключается в том, чтобы все предусмотренные законом меры помощи демобилизованным были осуществлены полностью, повсеместно в срок. Нужно учесть, что демобилизация второй очереди будет проходить в условиях более сложных и трудных, чем демобилизация первой очереди. Приближается зима, поэтому местные советские органы обязаны подготовиться к этой работе с особой тщательностью, заранее продумать и предусмотреть все, до самой последней мелочи. Особенню важна не откладывая этого дела ни на один час, обеспечить демобилизуемых жильем площадью и теплицами.

В связи с демобилизацией большого контингента бывших студентов, которые прервали учебу и сейчас ее возобновляют, ответственные задачи стоят перед руководителями наших высших учебных заведений. Необходимо всех, кто пожелает возвратить учебу, не только немедленно зачислить в соответствующие учебные заведения, но и практически им помочь быстрее возвратиться в нормальную учебную колею. В случае необходимости должны быть созданы дополнительные группы и учебные пособия, заранее подготовлены общежития, расширены студенческие столовые и т. д.

Демобилизация 13 старших возрастов прошла организованно и четко. Однако, в ходе ее имели место некоторые недостатки. Их сейчас нужно учесть и не допускать при проведении демобилизации второй очереди.

Одни из наиболее серьезных недостатков заключались в том, что в ряде мест трудоустройство демобилизованных не устраивало на самотек, не проявляли достаточно внимания и настойчивой работы об определении каждого вернувшегося фронтовика на такую работу, которая соответствует его квалификации, склонностям и тому опыту, который он приобрел на войне. Этот недостаток не должен повторяться сейчас: местные советские органы и, в первую очередь, бюро по учету и распределению рабочей силы обязаны привести трудоустройство демобилизованных так, чтобы это наиболее отвечало нуждам народного хозяйства и было в интересах самих демобилизованных.

Кое-где имели место факты бирюргического отношения к нужным фронтовикам, к представлению им тех льгот, которые предусмотрены законом. Таких фактов немногого, но их не должно быть вовсе: забота о бывших фронтовиках, о бытовом устройстве все наши организации, все работники — большие и малые — должны рассматривать как важнейшее партийное и государственное дело. Еще шире надо развернуть всякий род народной, общественной инициативу, направленную к усилению помощи демобилизованным, их бытовому обеспечению. Это особенно важно, если учесть, что демобилизованные вернутся домой в зимнюю пору.

Советское государство, весь наш народ с любовью и материнской заботой встречают возвращающихся к мирному труду доблестных защитников Родины. Дело чести каждой партийной организации, каждого местного Совета, каждого предприятия и колхоза так встретить демобилизованных, так провести их трудовое и бытовое устройство, как этого требуют партия и правительство, проявить о них такую заботу, какой никогда не имела наш товарищ Сталин.

(Из передовой «Правды»,
за 27 сентября 1945 г.).

Сроки путевок в профсоюзные санатории

Секретариат ВЦСПС решил восстановить с 1946 года действовавшие до войны сроки путевок в санатории ВЦСПС и центральных комитетов профсоюзов: в санаторий для открытых форм туберкулеза — 60 дней, для закрытых — 30 дней, в клинических отделениях санаториев — 30 дней в Чхалтубо — 20 дней.

После личного знакомства со многими деятелями науки и искусства товарами Молотов, встреченный овациями, ответ на приветствия произнес

Пятница
28
СЕНТЯБРЯ
1945 года.
№ 193 (3318)
Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР —
о демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии. (1 стр.)
ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА на приеме в английском обществе культуры и связей с Советским Союзом. (1 стр.)
ПРОФ. ЕРУСАЛИМСКИЙ. — Уроки прошлого и лихвидации германской агрессии. (2 стр.)
Ф. ВИНОГРАДОВ. — Больше внимания быту рабочей молодежи. (2 стр.)
М. ГЕЛФАНД. — Возвращение сына. (2 стр.)

Я. КУДРЯ. — В долгу перед государством. (3 стр.)
М. БАХАНОВ. — Политические выводы для района не сделаны. (3 стр.)
Н. АЛАЕВ. — Организовано вести массовый севоземных. (3 стр.)
ПО СТРАНИЦАМ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ. 4 (стр.)
ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ. 4 (стр.)
Обращение Союзного Контрольного Совета к германскому народу.
Комиссионе Совета министров иностранных дел.
Заявление Белого Дома о полномочиях Макартура.

ХЛЕБ — РОДИНЕ! В ПОДАРОК ГОСУДАРСТВУ

НОВО-ПРОИЦКАЯ. (По телефону).

Круглыми сутками не умоляют гул тракторов на полях колхоза им. Сталина, Егорьевского района. Рабочающая здесь первая тракторная бригада Башкирской МТС показывает образцы стахановского труда на хлебе, севе и уборке подсолнечника на 100 пудов хлеба.

Это обязательство выполнено с честью. Вчера на приемный пункт трактористы доставили 103 пуда зерна. Бригадир т. Головинский сдал 20 пудов, тракторист Митасов — 19 пудов, тракторист Амповский — 17 пудов и т. д.

Ведут пахоту и сев сверх плана

СПИЦЕВКА. (По телефону от наш. кирр.). Коллектив тракторной бригады № 8 Спичевской МТС (бригадир т. Дмитриев) выполнил план тракторных работ на 116 процентов. При плане условной пахоты 1182 гектара, всенакано 1362 и сэкономлено 156 килограммов горючего.

Бригада ведет пахоту и сев сверх плана.

ОБОЗ С ХЛЕБОМ

ЧЕРКЕССК. (По телефону). На собрании членов колхоза им. III Интернационала стоял один вопрос — о призывах колхозников артели «Первый Октябрь», Ново-Александровского района, сдать хлеб государству из личных запасов.

На днях к элеватору прибыл обоз из 11 подых. Он доставил 80 центнеров хлеба в подарок государства от колхозников сельхозартели им. III Интернационала.

Быстро водить маршруты с горючим

Замечательный почин минераловодских железнодорожников

всех средств для быстрой обработки поезда, закончив ее за 25 минут вместо 1 часа 10 минут по норме.

Движенцы и паровозчики Минераловодского отделения на этом не успокоились. Они решили провести поезд

сторгая технологическая дисциплина, правильная экипировка паровоза, быстрое оформление документов и продуманные распоряжения движением позволили поезду проследовать через этот участок за 3 часа 27 минут вместо 4 часов 24 минут по графику. Поезд вел машинист т. Лагутин, при главном кондукторе т. Васильченко.

На следующий день поезд № 2928, также обвязанный эстафетным, находился в пути 7 часов 34 минуты вместо положенных 10 часов 40 минут. Поезд вел машинист т. Чухин и главный кокуруктор т. Ольховой. Они скакомнили 144 вагончика за счет сокращения стоянок на станциях и убирая короткое следование в пути.

Трудно переоценить значение патриотического навыка минераловодских железнодорожников. Оно неопровергнутое говорит о том, каких блестящих успехов можно добиться в результате слаженной работы диспетчерского аппарата совместно с другими службами, связанными не только с движением поездов, но и выполнением технологического процесса обработки маршрутов на станциях.

К этой задаче направлены все усилия и техническая мысль т. т. Гальцева и Сухомлинова. Они неуклонно добиваются слаженности всех служб, от которых зависит четкое продвижение поездов, требует от поездных бригад и стационарных работников неуклонного выполнения своих обязанностей. Опытные командиры движения показывают личный пример дисциплинированности и аккуратности в поездной работе. Сокращая до минимума стоянки поездов, обеспечивая их бесшовное включение в движение, они значительно увеличили пропускную способность своих участков.

Быстрое продвижение маршрутов с важными грузами — важнейшая задача работников железнодорожного транспорта. Поэтому блестящий опыт т. т. Гальцева и Сухомлинова должен быть подхвачен всеми диспетчерами Минераловодского и Ставропольского отделений. Командиры и партийные организации транспорта должны его всячески популяризировать с тем, чтобы он стал достижением всех железнодорожников.

Е. МОРОЗСВ.

Инструктор транспортного отдела Крайкома ВКП(б).

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Провести демобилизацию второй очереди десяти последующих старших возрастов рядового и сержантского состава Красной Армии (исключая войска Дальнего Востока).

2. Кроме того, демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:

а) имеющих законченное высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей;

б) работавших до призыва в Красную Армии учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;

в) студентов всех высших учебных заведений второго и старших курсов (в том числе заочных), не закончивших образования в связи с призовом в Красную Армию в период Великой Отечественной войны;

г) получивших по 3 и более ранений в Великую Отечественную войну.

д) призванных на воинскую службу в 1938 г. и ранее находящихся в Красной Армии 7 и более лет.

е) всех женщин рядового и сержантского состава, кроме женщин специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военно-воздушных сил.

3. Демобилизацию личного состава в соответствии с настоящим Указом закончить к концу 1945 года.

4. Материально-бытовое обеспечение из предусмотренных законом о демобилизации от 23 июня 1945 года, распределение на личный состав демобилизованных настоящим.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
25 сентября 1945 г.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О награждении многодетных матерей орденами „Материнская слава“ медалями „Медаль материнства“ по Ставропольскому краю

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР

МАТЕРИ, РОДИВШИХ И ВОСПИТАВШИХ ПЯТЬ ДЕТЕЙ,

МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА II СТЕПЕНИ»

54. Очакову Аграфену Осиповну — до машнюю хозяйку, село Константиновка Горячевского района.

48. Лишину Марию Григорьевну — до машнюю хозяйку имения Сталина Лихнековского района.

49. Мазинину Елизавету Петровну — до машнюю хозяйку имения Степанова Борисовского района.

50. Мазинину Марии Гавриловну — до машнюю хозяйку имени Буденного Изобильненского района.

51. Опарину Евдокию Ивановну — до машнюю хозяйку колхоза «Заветы Ильича» Лихнековского района.

52. Орешину Анну Кузьминичну — до машнюю хозяйку имени Сталина Лихнековского района.

53. Осачину Татьяну Акимовну — до машнюю хозяйку колхоза имени Чапаева Черкесского района города Ставрополя.

(Продолжение в следующем номере).

Выступление тов. В. М. Молотова на приеме в английском обществе культуры и связей с Советским Союзом

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Вчера вечером 25 сентября английское общество культуры и связей с Советским Союзом организовало большой прием в честь товарища В. М. Молотова. Среди гостей были англичанский министр иностранных дел Бевин, министр земледелия Том Уильямс, министр здравоохранения Биньян, министр информации Эвард Уильямс, многие члены парламента, представители науки, искусства, советский посол в Англии Гусев, советский посол в США Громыка и члены советской делегации на конференции Совета министров иностранных дел.

Приветствуя товарища Молотова от имени английского общества культуры и связей с СССР, председатель этого общества Д. Н. Притт заявил, что безопасность и мир в значительной степени зависят от англо-советской дружбы.

Поддержание этой дружбы и ее дальнейшее укрепление важно не только для наших двух стран, но и для всех миролюбивых стран, стремящихся к

установлению прочного мира и международной безопасности.

Одним из важных факторов, способствующих укреплению англо-советской дружбы и взаимопониманию.

Подходящий момент для этого — визит товарища Молотова в Англию, заслуживает всяческой поддержки.

Члены английской делегации на конференции Совета министров иностранных дел, в свою очередь, выразили уверенность в том, что их визит будет способствовать укреплению англо-советской дружбы.

После личного знакомства со многими деятелями науки и искусства товарами Молотов, встреченными овациями, произнес

следующую речь:

«Сегодня мне представилась приятная возможность встретиться с выдающимися деятелями английской науки

и культуры, и я хочу выразить им свою благодарность за то, что они

пришли на этот прием, чтобы познакомиться с нашим народом.

Сегодня же я хочу, чтобы вы

вспомнили, что я пришел сюда, чтобы

заключить соглашение о сотрудничестве между нашими народами.

Сегодня же я хочу, чтобы

В помощь пропагандисту

Уроки прошлого и ликвидация германской агрессии

В решении великих задач послевоенного устройства мира, особенно важно учесть уроки прошлого.

Человечество слишком долго зашло за крупнейшие ошибки Версальского мира и за пагубную политику западных держав в послеверсальский период, чтобы повторить их теперь, когда должны быть заложены основы прочного мира и безопасности народов.

После первой мировой войны между державами — победителями развернулось остро соперничество по всем вопросам международной политики. Франция в течение ряда лет стремилась к установлению своей гегемонии на европейском континенте. Англия вернулась в политику «равновесия сил» — политику, как показал опыт, чреватой опасными последствиями. Соединенные Штаты Америки вскоре после войны вовсе устранились на длительный период от участия в европейских политических делах. Главное же заключалось в том, что советское государство не только было отстранено от дела по установлению послевоенного мира, но даже стало объектом враждебной политики. Все это создавало для германского империализма благоприятные возможности к возрождению его монополии и подготовке новой агрессии.

Теперь положение иное. Одним из решавших факторов международной обстановки является Советский Союз. Берлинская конференция показала, что в новых условиях имеются прочные основания для дружбы и сотрудничества великих держав-победительниц. Народы всего мира знают, какой несомненный вклад внес Советский Союз в дело разгрома агрессора и какую первостепенную роль играет Советский Союз в деле укрепления послевоенного мира. Все это отличает современную международную обстановку от обстановки, сложившейся после окончания первой мировой войны.

Большое значение имеет также тот факт, что по инициативе трех великих держав — Советского Союза, США и Великобритании — создана организация Объединенных наций. Устав этой организации принят и уже ратифицирован многими государствами.

В 1919 году на мировой конференции в Париже представители союзных стран пытались в сравнительно короткий срок в несколько месяцев, решить вопросы, касающиеся окончания первой мировой войны и установления мира. Между тем тогдание творцы мира не имели ни общей концепции, которая могла бы достаточно широко и глубоко охватить все эти сложные вопросы, ни элементарных начал согласия и воли к сотрудничеству. Иные из них были во власти атмосферы обостренной внутриполитической борьбы в своих странах, иные действовали в известной степени под влиянием демагогических обещаний, которые они вынуждены были давать в последние дни войны или в первые дни после ее окончания.

Гарольд Никольсон, участник Парижской конференции, в своей книге «Как делался мир в 1919 г.» показал, как плохо этот мир делался. Одни из участников конференции за деталими теряли основную линию и понимание главных ее задач. Другие строили отвлеченные схемы и легко отказывались от них при первом же сопротивлении с действительностью. Важные идеалы, о которых так много говорили участники конференции, быстро улетучивались. Они превратились в пустые, бессодержательные фразы.

Система Версальского договора сква-

тила целую сеть мирных договоров — Версальский, Сен-

Жерменский, Трианонский, Северский и Нейский.

Каждый из них преносился как воплощение «исторической справедливости» и «государственной мудрости». Каждый из них, по словам их авторов, являлся «вечным договором». Но о словах лучше всего судить по делам, а о делах по их результатам. Все эти мирные договоры едва просуществовали два десятка лет и были заменены новой, еще более опасной агрессии, вспыхнувшей в Европе и на Тихом океане при явном покровительстве тех, кто, казалось бы, прежде всего был заинтересован в том, чтобы эту агрессию предотвратить и сдержать.

*

По окончании первой мировой войны мирный договор с Германией был заключен ранее, чем с ее бывшими союзниками. Теперь порядок будет обратный.

Тот, кто несет личную ответственность за военные преступления, будет, конечно, судим. Согласно решению Берлинской конференции, первый список главных военных преступников уже опубликован. Он содержит имена 24 главарей, хищнического германского империализма, той клики, которая несет прямую ответственность за все эти таинственные преступления перед человечеством.

Примерное в строгое наказание главных и второстепенных военных преступников не означает амнистии по отношению к германскому народу. Он должен полностью свою долю ответственности и полностью осознать ее. Советские державы не намерены уничтожить немецкий народ или ввернуть его в рабство. Более того, они предоставляют ему возможность подготовиться к дальнейшей перестройке на демократической и мирной основе.

В 1919 году Германия также была признана ответственной за войну. Однако германское правительство отказалось признать эту ответственность и тотчас же развернуло в стране и за границей широкую пропаганду в пользу пересмотра этого тезиса. Вопрос об ответственности за войну оно превратило в орудие политической борьбы против Версальского договора в целом.

Основной гарантой против новой агрессии Германия может быть только полная и окончательная ликвидация германского империализма, его экономических, политических, военных и идеологических основ.

Уже Берлинская конференция ясно формулировала задачу ликвидации германского империализма и милитаризма. Она наметила программу мероприятий для осуществления этой задачи. Берлинская конференция детально разработала соглашение об экономических и политических принципах, которыми необходимо руководствоваться при обращении с Германией в начальный контрольный период. До Берлинской конференции в каждой зоне оккупированной Германии проводились мероприятия, не всегда аналогичные с теми, которые проводились в соседней зоне. Например в английской и американской зонах не разрешалось создание антифашистских партий, свободных профессиональных союзов, издаваний немецкой антифашистской прессы и т. д.

В советской зоне создалось иное положение, — здесь планомерно прово-

дилось мероприятие по экономическому разоружению, антифашистские элементы получили возможность организоваться и сплочиваться. Это была последовательная политика, соответствовавшая духу и букве решений Крымской конференции. «Несомненно, — отметил дипломатический корреспондент агентства Рейтер, — что как в деле политической чистки нацистских элементов, так и в деле экономического уничтожения германского военного потенциала в советской зоне оккупации советская политика, осуществляя Ялтинскую декларацию, была исключительно последовательной».

В решениях Берлинской конференции указывается, что задачей оккупации Германии является полное разоружение и демилитаризация Германии, децентрализация ее экономики с целью уничтожения существующей чрезмерной концентрации экономической силы, представленной особенно в форме картелей, синдикатов, трестов и других монополистических соглашений, ликвидация всей германской промышленности, которую может быть использована в военных целях, или установление контроля над этой промышленностью.

Она признала, далее, необходимым не только выкорчевывать на территории всей Германии остатки фашистского режима и фашистских организаций, но и устранивать с общественных должностях и с ответственных постов в важных частных предприятиях всех тех, кто состоял в нацистской партии и кто осуществляла деятельность, враждебную союзным целям. Наконец, она признала необходимым полностью и окончательно упразднить все сухопутные, морские и воздушные вооруженные силы Германии, все специальные военные и полувоенные формирования, созданные гитлеровской партией гестапо, все клубы и фериины, которые в течение многих десятилетий и до последнего времени служили интересам поддержания военных традиций в Германии.

Берлинская конференция решила также наследовать уничтожить германский генеральный штаб, который издавна являлся мозгом германского милитаризма и который всегда играл в стране такую роль, какую штабы не играли ни в одной стране.

Значение этих решений трудно переоценить. Их полное и окончательное осуществление будет означать устранение главного очага войны, издана сложившегося в Центральной Европе, Пруссии, а затем сожданная кровью и железом Германия служили важнейшим орудием германской реакции и ораком милитаризма и агрессии. Только за последние 80 лет Германия развязала шесть войн, из них две войны мирового масштаба, не считая колониальных войн. Гитлеровский канibalизм стал чудовищным выражением того человеческо-концептивистичества и презрения к другим нациям, который всегда был присущ немецкому милитаризму. Националистическая идея всегда состояла на службе его агрессивной, завоевательской политики.

В XX веке вдохновителями этой политики в Германии являлись магнаты финансового капитала, короли угли и стали, генеральный штаб и их представители в правительстве. Всё они — здесь планомерно прово-

диву, они уже думали о другой, и каждую из них они рассматривали как этап на пути к установлению господства над миром. В этом духе и воспитывалась германская молодежь.

Свободолюбивые народы краин заинтересовали не только в том, чтобы раз и навсегда устранить германскую агрессию, но и создать условия, которые не дают возможности рецидива этой страшной и опасной болезни.

Методы, примененные союзниками в период Версаля, оказались совершенно неэффективными. Более того, они привели к новой катастрофе.

Тогдашие союзники ставили перед собой две несомненные цели: во-первых, помешать Германии угрожать жертвой Европе развязать новую войну и, во-вторых, сохранить Германию в качестве оплота против Советского Союза. В итоге союзники не посмели тогда приступить к ликвидации основ германской агрессии. Они сохранили в Германии милитаристов, инженеров, они оставили Германии возможность иметь армию, сначала незначительную, а затем быстрым возрасшем как в количественном отношении, так и в отношении технического оснащения. Они предоставили Германии возможность использовать ее военно-промышленной базы. Они, наконец, представили магнатам германской промышленности, руководителям крупных монополистических организаций контролировать и направлять развитие всей германской экономики.

В результате германские империалисты смогли вскоре отказатьься от масштабов своих целей и, выбросив прочь нацистскую фразеологию первых послевоенных лет, с новой силой ринуться на осуществление своих старых захватнических планов. От осуществления этих планов они не отказались бы вовсе. Превидя это, Берлинская конференция подчеркнула необходимость «навсегда предупредить возрождение или реорганизацию германского милитаризма и нацизма».

Обстановка теперь совсем не такая, какая создалась после первой мировой войны. Тогда только небольшая часть германской территории подверглась оккупации — левые берега Рейна и не большая площадь к востоку от него. Теперь союзные войска осуществляют оккупацию всей территории Германии и следовательно, везде и во всех могут осуществить свой контроль. Тогда возможности инспекторов Контрольной комиссии были весьма ограничены. Теперь вся жизнь страны — экономическая, политическая, идеологическая — находится под контролем союзных властей. Тогда германской милитаристской клике удалось сохранить основные кадры армии от полного разгрома. Теперь германской армии потребуется такой разгром, какого не знала ни одна армия в мире. Значительная часть немецкой армии находится в плену, а создание новых кадров в невинных по форме ферейнах не будет допущено. Тогда зампреденный генеральный штаб мог временно найти себе пристанище в различных правительствах учреждениях и министерствах. Теперь в Германии вообще не существует никаких старых центральных учреждений и министерств.

Ныне создаются все необходимые предпосылки для того, чтобы навсегда предупредить возрождение агрессивного германского империализма. Полетели письма из далекого Севера в Черкесск и обратно. Так началась переписка между Евдокией Дмитриевной Гетта и краснофлотцем Николаем Геттом. Евдокия Дмитриевна на краснофлотце и крикнула ее своим голо-
сом:

— Ты, сынок?
— Я, мамочка! — весело засмеялась Коля и бросилась на шею матери.

...Чисто и уютно в квартире семьи Гетта. Все в полном порядке. Возвращались с фронта домой отец и сын.

Изредка глянет Евдокия Дмитриевна на фотокарточку Николая и глаза затуманятся от слез. Но стоит ейстановить взор на висящем на стуле кителе, как слезы мгновенно исчезают. Матери так правится морской китель и приносит к нему медаль «За оборону Заполярья!» Ее вспомнил Николай.

— Мой сын, — с гордостью говорит Евдокия Дмитриевна.

— Наш сын!, — повторяет Антон Степанович.

Долго не раздумывала советская женщина. В тот же вечер она написала краснофлотцу Николаю Гетману следующее письмо:

— Здравствуй, дорогой солдат! Твое письмо получила. Рада тебе и горжусь, что у меня есть такой хороший сын. Посылаю тебе 200 рублей. Авось тебе пригодятся.

И вот однажды прибыл долгожданный ответ. Глянула Евдокия Дмитриевна на конверт и обмерла. Потом

— Твоя мама.

— Иди сюда, — сказала Евдокия



В Ставропольской МТС строится помещение для новых мастерских. На снимке: лучший стахановец стройки Г. М. Абогянц, систематически выполняющий норму на 175 процентов.

Фото Г. АРАКЕЛЬЯНА

Больше внимания быту рабочей молодежи

Советское государство даже в годы Великой Отечественной войны находило возможности для серьезного улучшения бытовых условий рабочей молодежи. Наблюдаются случаи нарушения охраны труда подростков (серурхонные рабочие, отказ в предоставлении отпусков и т. п.).

Комсомольская организация завода и Георгиевский район ВЛКСМ неоднократно ставили перед директором вопрос о восстановлении технического оснащения. Они предоставили Германии возможность использовать ее военно-промышленной базы. Они, наконец, представили магнатам германской промышленности, руководителям крупных монополистических организаций контролировать и направлять развитие всей германской экономики.

В результате германские империалисты не могли отказатьься от масштабов своих целей и, выбросив прочь нацистскую фразеологию первых послевоенных лет. В этой связи хочется напомнить комсомольским организациям, особенно руководителям промышленных предприятий, слова А. С. Шербакова, обращенные к московскому партийному активу:

— Будьте поласковее с молодежью, больше проявляйте заботы о ней. Она этого заслуживает.

Общепринято, что за время войны многие юноши и девушки оказались оторванными от своей семьи, от дома. Они трудятся там, куда послала их Родина. Именно они, в первую очередь, нуждаются в отеческой заботе, в внимание к их материально-бытовым устроюству.

Забота о молодежи не может ограничиваться только теми мероприятиями, которые осуществляет государство. Оттого, насколько инициативно и настойчиво комсомольские организации будут решать бытовые вопросы, во многом зависит дальнейшее улучшение материального положения молодых рабочих.

Нельзя мириться с тем, что на некоторых предприятиях края молодежь обижается на плохое обслуживание, на рассмотрение партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных органов, решительны выступают против формально-чиновничего отношения к нуждам молодежи.

Крайком ВЛКСМ издал приказ о проведении выполнения постановления XIII пленума ЦК ВЛКСМ Янтарным, Ставропольским горкомом и Георгиевским райкомом, указал им на их недостаточную заботу о младежи и предложил в месячный срок исправить положение.

Крайком ВЛКСМ обявил с 1 октября месчник подготовки общежитий промышленных предприятий, вузов, школ ФЗО, ремесленных училищ — к зиме. Надо добиться, чтобы в течение октября все общежития были отремонтированы, утеплены, в комнатах должны быть чисто и уютно, на зиму полностью заменено топливо. Комсомольские организации должны выслать в общежития грязно, стены комнат давно не белены, их облепили миллионы мух, постоянно белье перед眼 меняться, застирано, одеяла замаслены света в общежитии нет. В столовой мало посуды.

Комсомольская организация завода (секретарь комитета ВЛКСМ т. Еремин) проходит мимо этих безобразных фактов, примирически относится к ним. Проведение директора завода т. Дроздова, который, имея огромные возможности, проявляет бездушие к нуждам молодежи.

Надо больше внимания уделять работе столовых. Создать вместе с профсоюзами организацией бригады рабочего контроля, члены которых должны постоянно дежурить в столовых. Практиковать периодическую проверку («дядек кавалерий») закладчиков производственных цехов и норм выдачи в столовых, не допускать обесценивания, обсчета и лишних наценок на продукты.

Горкомы ВЛКСМ и первичные организации комсомола на промышленных предприятиях должны помнить, что главное содержание всей их работы теперь является забота о быте молодежи, ее всестороннем образовании.

Вступив на путь мирного строительства, молодые труженики социалистической Родины приложат все силы, чтобы с честью выполнить указание великого Сталина о дальнейшем подъеме могущества нашей Отчизны.

Большевистской заботой о молодых рабочих поможем им еще более пройти свои творческие способности.

Ф. ВИНОГРАДОВ
Секретарь Крайкома ВЛКСМ

Электромоторы сверх плана

Коллектив пятигорского электромеханического завода «Сельэлектро» обязался выпустить сверх плана ко дню XXVII годовщины Октября пять электромоторов, генератор, 100 прерывателей магнита, 20 автотракторных динамомашин и 50 конденсаторов.

Коллектив завода по-боевому борется за выполнение своих обязательств. Стахановцы пехи автотракторного обороудования т. т. Коткова, Чернобельская и Хомко изо дня в день выполняют нормы на 400 — 500 процентов. Не отстает от прерывательщиков магнитчика т. Чиркова и конденсаторщика т. Амирханова.

Цех автотракторного оборудования «Сельэлектро» перешел в новое помещение. В нем созданы все условия для высокопродуктивного труда. В первые же дни работы на новом месте рабочие резко увеличили производительность труда,

Возвращение сына

Отец мой провожали на войну Евдокия Дмитриевна обняла Николая и сказала:

— Хочу верить, что вернешься живым и здоровым. Пиши поздравления.

Прошло несколько месяцев. Однажды Антон Степанович Гетта, возвращавшийся из мебельной фабрики, сказал же:

— Вот, что думай. Сейчас не до себя. В бухгалтерии и без меня спасутся. Пойду нашему Коле подсобить братьев. Две войны выдержал — империалистическую и гражданскую.

Поговорил с мебельной фабрикой, сказал же:

— Коля нашелся



В колхозе им. Буденного, Амбуховского района, на время полевых работ организованы детские ясли.

На снимке: ная З. С. Дерова со своими юными воспитанниками.

Фото Т. КОНЫШЕВОЙ

Ход хлебозаготовок

Выполнение годового

плана

на 25 сентября 1945 года

(По данным краязагетсэро).

Наименование районов	проп. выполнен. плана
1. С.-Александровский	93
2. г. Ессентуки	92
3. Н.-Александровский	91
4. Черкесский	90
5. Георгиевский	85
6. В.-Александровский	84
7. А.-Обильянинский	83
8. г. Пятигорск	82
9. Либиховский	79
10. Нагутский	78
11. Советский	77
12. Горячеводский	76
13. Архангельский	76
14. Суроворовский	76
15. Ворошиловский	74
16. Минераловодский	73
17. Степновский	71
18. Изобильненский	70
19. Буденовский	69
20. Курский	69
21. г. Ставрополь	68
22. Усть-Джегутинский	66
23. Аполовонский	65
24. Молотовский	65
25. Александровский	65
26. Спасский	65
27. Новоселицкий	64
28. Кувшинский	60
29. Егорьевский	60
30. Шпаковский	59
31. г. Кисловодск	58
32. Икон-Халеский	58
33. Старо-Марьевский	58
34. Петровский	57
35. Курсавский	54
36. Зеленчукский	54
37. Кировский	53
38. Гофицкий	48
39. Невинномысский	48
40. Благодаренский	46
41. Левокумский	44
42. Дмитриевский	42
43. Ипатовский	41
44. Хабезский	40
45. Аргирский	39
46. Бурзянский	36
47. Туркменский	34
48. Труновский	34
49. Аланасенковский	26

— *

Ход сева озимых

на 26 сентября

(По данным краизо)

Наименование районов	проп. выполнен.
1. Ессентуки	82,4
2. г. Ставрополь	74,0
3. г. Пятигорск	67,5
4. Апанасенковский	62,0
5. Суроворовский	60,0
6. Ипатовский	58,9
7. Нагутский	55,4
8. Горячеводский	53,4
9. Либиховский	53,3
10. Курсавский	50,0
11. Черкесская АО	48,9
12. Петровский	48,7
13. Невинномысский	48,4
14. Минводский	45,2
15. Ворошиловский	45,0
16. Усть-Джегутинский	44,1
17. Туркменский	42,7
18. Молотовский	42,5
19. Благодаренский	40,8
20. Александровский	39,9
21. Зеленчукский	39,9
22. Изобильненский	38,2
23. Георгиевский	37,3
24. Гофицкий	37,3
25. Шпаковский	36,7
26. Дмитриевский	35,7
27. Старо-Марьевский	35,4
28. Бурзянский	35,3
29. Аполовонский	34,3
30. Спасский	33,2
31. С.-Александровский	33,1
32. Н.-Александровский	31,5
33. Буденовский	31,1
34. Егорьевский	30,6
35. Новоселицкий	30,1
36. Кисловодский	30,0
37. А.-Обильянинский	29,5
38. Труновский	28,7
39. Аргирский	27,3
40. В.-Александровский	18,9
41. Левокумский	18,3
42. Советский	16,9
43. Курской	16,0
44. Стенинский	15,0
45. Архангельский	13,1

— *

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК — НЕПРЕЛОЖНЫЙ ЗАКОН ДЛЯ КАЖДОГО КОЛХОЗА

Умело сочетая все осенние работы, успешно завершим нынешний сельскохозяйственный год, подготовив прочную основу для получения высокого урожая в будущем году

Слова и дела патриотов

СТАРО-МАРЬЕВКА. (По телефону). В районе партии поступило заявление колхозника сельхозартели им. Буденного, инвалида Отечественной войны т. Козлова. Бывший фронтовик, чью грудь украшена за мужество в боях за Родину двумя медалями, пишет:

— Я выполнил с честью свой долг при защите Родины. Сейчас я работаю учеником 9-й тракторной бригады Старо-Марьевской МТС. В порядке 15-процентного аванса мне выдали на трудники 60 пудов хлеба. Этого количества для меня много. Я счастлив, что могу предложить свой скромный подарок государству — прошу принять от меня в фонд Победы 30 пудов хлеба.

Желание патриота выполнено. Вчера глубинный пункт при колхозе им. Буденного принял от т. Козлова 30 пудов добротного зерна.

Аналогичное же заявление поступило в район от комбайнира Надеждинской МТС комсомольца т. Черного, который тоже сдал на ссыпной пункт 30 пудов хлеба.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ВЫВОДЫ ДЛЯ РАЙОНА НЕ СДЕЛАНЫ

В Советском районе с каждым днем уменьшается выработка на молотильных агрегатах, что, естественно, тормозит выполнение государственных хлебозаводов. За последнюю пятницу обмолочено колхозах района только 922 гектара, в среднем 5 гектаров в день одним комбайном.

Чем объясняется эта чрезвычайно низкая производительность труда? Секретарь райкома партии тов. Широнин ссылается на износность машины и отсутствие запасных частей. Но в этом кроется лишь незначительная доля правды. Главной причиной низкой выработки машин являются плохая организация труда и антизаготовительные настроения в ряде колхозов.

Комбайн Григорий Шендерюк, обмолачивающий хлеб «Сталинцев» в колхозе «Пятилетка», не может похвастаться на исправности агрегата: мотор на комбайне новый, машина хорошо отремонтирована. Тем не менее тов. Шендерюку ни разу еще не удалось выполнить норму.

Люди являются на работу к 9—10 часам утра, — говорит он, — а уходят домой очень рано. Комбайн работает не более 6—8 часов в сутки. Председатель артели Небесский не выходит в бригадах, не интересуется ходом молотильщиков. За все время молотильщики обмолотили один раз и сдачей не занимались здесь и очисткой зерна. 25 сентября на токах колхоза лежало 300 центнеров зерна. Председатель колхоза приказал воздержаться от подготовки этого зерна к сдаче на зерновые склады.

Антисоциалистическая тенденция Небесского проявляется не впервые. Недавно, прибывши за зерном машины отпустили обратно пустыми, заявив, что якобы в колхозе нет товарного хлеба, пригодного к сдаче в счет хлебозаводов. На самом же деле в это время на токах лежало 60 тонн зерна. За скрытие хлеба Небесский исключен из рядов партии. Однако, оставаясь председателем сельхозартели, он продолжает свою антизаготовительную практику.

Окрыленный мягкотерпчивостью райкома партии, Небесский пытается, редко бывает в поле, меньше всего думает об организации колхозников

М. ВАХАНОВ
(Наш корр.)

Советское.

Организовано вести массовый сев озимых

Обильные дожди, прошедшие по краю в первой половине сентября, создали благоприятные условия для развертывания массового сева озимых. Наступила ответственная пора борьбы за богатый урожай будущего года. Однако, благоприятные климатические условия в Ворошиловском районе в полной мере используются только отдельными колхозами, за счет которых в основном идет выполнение районного плана.

Большой колхоз им. Быкова, которым руководят т. Былаков, завершил сев. Здесь еще задолго до начала работ были очищены семена, проверено их качество. Полностью использована на посевных работах живая тягловая сила. Селянами выдемены опытные колхозники т. Ревотов и Былаков, которые двумя конными селянками ежедневно засевают по 10—12 гектаров. Сев ведут по хорошо обработанным парам, полностью соблюдая агротехнические правила.

Организовано ведут озимый сев также колхозы им. Андреева, «Красный колос» и др.

Большинство же колхозов района повторяет ошибки прошлого года, затягиваются развертывание полевых работ, ссылаясь, главным образом, на отсутствие очищенных семян и на плохую работу тракторных бригад. Есть такие руководители колхозов, которые затягивают сева озимых пытаются обвинить тем, что они заняты хлебозаводами.

Как яркий пример безответственного отношения к озимому севу нужно отнести поведение старшего агронома Сенгилеевской МТС т. Бондаренко, который самостроится от руководства по очистке семенного материала в колхозах, засевали озимыми селянами, а 10 сентября засевали конными селянками первые 6 гектаров озимых, не имея свидетельства районной семенной инспекции, чтобы сеять и продолжают сеять заведомо некондиционными семенами. Недавно простирают в этом колхозе и тракторы, выделенные для подготовки почвы и проведения сева. Мощный «Сталинец» ЧТЗ несколько дней ожидал подвоза лигроина, а из СТЗ и «Универсал» нет приемщиков.

Много желает лучшего также и культурно-бытовое обслуживание трактористов.

Н. АЛТАЕВ

Софийская МТС выполнила годовой план тракторных работ

Софийская МТС, Ипатовского района, выполнила годовой план тракторных работ на 101% процент. Средняя выработка на один 15-сильный трактор составила 459 гектаров.

Передовые бригады намного перевыполнили свои планы. Так, бригада тов. Трифонова выработала на трактор 750 гектаров — 160 процентов плана и сэкономила 800 килограммов жидкого топлива. Бригада т. Касыповой план тракторных работ выполнила на 153 процентов. Хорошо поработали и трактористы тракторных отрядов тт. Шербакова и Шелоба.

Колхоз Софийской МТС занимает первое место в районном соревновании по проведению озимого сева. Они уже посеяли 60 процентов озимых. В этом большая заслуга механизаторов машинно-тракторной станции.

Сейчас среди трактористов широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование на успешное проведение озимого сева и вспашку земли.

Озимый сев в колхозе им. Сталина (Ставрополь).

На снимке: передовой тракторист МТС Василий Широбоков, показывающий на севе образцы удачного труда.

Фото Г. АРАКЕЛЬЯНА

— *

В ДОЛГУ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

На дорогах, идущих от колхозов к зерновым складам и ссыпным пунктам, царят тишина...

Невинномысский район и до сих пор не отличался высокими темпами на вывозке зерна государства. За последние время положение не только не улучшилось, а, наоборот, ухудшилось. Из 25 колхозов лишь один — «Социалистический ключ» — выполнил первую запланированную на токах зерна на 100%. Можно ли после этого говорить о том, что райком партии принял действенные меры для быстрейшего выполнения плана хлебозаготовок.

Так грузовые машины ушли на сев, а на токах в это время лежало несколько ворохов неочищенной шпинаты и овса. В колхозе под разными предлогами искусственно торгуется очистка зерна.

В дело пущена только одна веялка, но и та работает лишь 7—8 часов в сутки. Эти примеры не единичны. Затягиваются очистка зерна колхозы им. Буденного (председатель Урицкий), «Первое мая» (председатель Марченко), «Красный жигулевский» (председатель Гоголев) и др.

Исто, что придерживание зерна — результат отсутствия посевов и строжайшего контроля за ходом очистки и вывоза хлеба со стороны райкома партии, исполнкома райсовета, уполномоченного по земельным вопросам. Всего 9—10 часов утра, заканчиваются сутки хлебозаготовки.

Простыми машинами, ручными косилками и серпами колхозы района скосили несколько тысяч гектаров колосовых. Надо было ожидать, что райком и райисполком предпримут все меры для быстрейшего окончания обмолота, но этого не произошло. Располагая солидным

парком комбайнов и молотилок, район мог бы уже давно завершить обмолот колосовых. Однако, в складах, конках и даже в вагонах только в колхозах, обслуживаемых Беломечетинской МТС, лежало хлеб с площади до 2 тысяч гектаров.

На полях артели им. Калинина шпинат и овес от сеяния до созревания не успели покрыться пlesenью, повторялись.

— Что вы предпринимаете, чтобы спасти хлеб?

— Да вот молотим помаленьку, — невозмутимо отвечает председатель колхоза Кравчук.

Вот, как, например, здесь проводили обмолот хлебов 22 сентября. Люди пришли на работу в 9 часов утра. Немало времени ушло, пока подвезли горючее. Потом комбайнеры приились почесывать моторы, заводить их. Так что молотили начали почти в подъёме. Время обеденное — сделали перерыв. Более или менее производительно шла работа во второй половине дня. Ночьью два комбайна бездействовали из-за недостатка рабочих рук, а третий молотил с громом пополам, так как не ладили моторы. И неудивительно, что график обмолота в этот день был выполнен всего на 25 процентов.

Такая же виновница неорганизованности и в колхозе «1 мая». Там «Сталинцы» работают не 20 часов, как положено, а 8 часов в сутки. Последние два дня он вообще бездействует. Колхоз не обеспечивает рабочей силой и личной техникой.

Многие колхозы ведут обмолот только

Скоту — сытую зимовку

План мясопоставок выполнен досрочно

БУДЕН

Телеграммы из-за границы

Обращение Союзного Контрольного Совета к германскому народу

Некоторые дополнительные требования к Германии

БЕРЛИН, 25 сентября. (ТАСС) Союзный Контрольный Совет, исходя из декларации о поражении Германии, подписанной в Берлине 5 июня 1945 года, обяжет германскому народу некоторые дополнительные требования, вытекающие из полного поражения и белогородской капитуляции Германии, которые Германия обязана выполнить.

Важнейшие положения обращения — следующие:

Подтверждается полное и окончательное упразднение в соответствии с процедурами и методами, установленными представителями союзников, всех сухопутных, морских и воздушных вооруженных сил Германии, СС, СД, ССД и гестапо со всеми организациями, штабами и учреждениями, включая офицерский корпус, корпус разведчиков, военные училища, организации ветеранов войны и все другие военные и полувоенные организации. Запрещаются все виды военного обучения, военной пропаганды и какой-либо военной деятельности германского народа.

Германские власти и чиновники должны подчиниться всем распоряжениям об отъезде и эвакуации, которые они должны получить от представителей союзников в отношении территории, находившейся за пределами германских границ, существовавших на 31 декабря 1937 года, а также в любых районах, расположенных внутри этих границ.

Представители союзников будут регулировать все вопросы, затрагивающие отношения Германии с другими странами. Германские власти и граждане не должны брать на себя никаких иностранных обязательств или вступать в какого либо рода соглашения без согласия представителей союзников. Германские власти должны выполнять все издаваемые представителями союз-

ников распоряжения относительно использования, контроля и цензуры над всеми средствами воздействия на общественное мнение.

Представители союзников будут осуществлять такой контроль, какой они сочтут необходимым, над всеми или любой частью германских финансовых, сельского хозяйства, промышленности, коммунальных предприятий, торговли, распределения и экономики вообще.

Запрещается изготовление, производство, приобретение вне Германии всяческого рода военных материалов. Германские власти должны предоставить в распоряжение представителей союзников все материалы, касающиеся исследовательской работы, имеющей прямое или косвенное отношение к войне, или к производству военного имущества.

Без санкции представителей союзников запрещается как бы то ни было образом распоряжаться имуществом германского государства, германского центрального банка, муниципальных и местных властей или гитлеровских организаций, находящихся как внутри, так и вне Германии. Германские власти и все лица, находящиеся в Германии, обязаны слать представителям союзников золотые и серебряные монеты и слитки, а также платиновые слитки. Запрещается какое бы то ни было укрытие, уничтожение, затопление, разбор, перемещение или передача любого вида государственных, муниципальных или частных предприятий.

Германские власти обязаны обеспечить сохранность имущества, имеющегося в Германии и принадлежащего какимлибо из стран Объединенного германского национального правительства или ее гражданам. Ни одно германское торговое судно, включая рыболовное, не должно выходить в море, кроме как с разрешения или по указанию представителей союзников.

Германские власти обязаны обеспечить сохранность имущества, имеющегося в Германии и принадлежащего какимлибо из стран Объединенного германского национального правительства или ее гражданам. Ни одно германское торговое судно, включая рыболовное, не должно выходить в море, кроме как с разрешения или по указанию представителей союзников.

Заявление Белого Дома о полномочиях Макартура

ВАШИНГТОН, 26 сентября. (ТАСС). Белый Дом опубликовал заявление, подготовленное военным и морским министерствами и государственным департаментом, и одобренное президентом Труменом. Это заявление, 6 сентября было передано генералу Макартуру. В нем разъясняются полномочия генерала Макартура, как верховного командующего, представляющего союзные державы в Японии. Заявление гласит:

1. Император и японское правительство при управлении государством подчины нам в качестве верховного командующего союзных держав. Вы будете осуществлять ваши полномочия так, как вы считаете целесообразным для выполнения ваших задач. Ваши отношения с Японией не основываются на договоре, а на безгражданской капитуляции. Поскольку ваша власть является частью нашей политики, проявленной в отношении Японии и ее безопасности на Дальнем Востоке.

ПОДПИСАНИЕ АНГЛО-АМЕРИКАНСКОГО СОГЛАШЕНИЯ ПО ВОПРОСАМ НЕФТИ

ЛОНДОН, 24 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что между правительствами США и Англии только что подписано в Лондоне новое предусмотренное соглашение по вопросам нефти.

Соглашение по этому критическому вопросу было достигнуто в ходе переговоров, продолжавшихся около недели. Новое соглашение предусматривает создание международной конференции по вопросам нефти.

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА МУЗКОМЕДИИ

Музком Кальмана. Текст Михайлова.

СИЛЬВА

Музкомедия в 3 действия.

Начало в 8 часов вечера.

Стоимость билетов: 1 рубль 50 копеек.

Дети до 15 лет на вечерние спектакли не допускаются.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРВОГО ТУРА КАНТОНАЛЬНЫХ ВЫБОРОВ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что французское министерство внутренних дел сообщило окончательные результаты первого тура кантональных выборов по 1618 кантонам. В эти цифры не входят 29 кантонов департамента Верхней Савойи, где выборы не проводились, а также Париж и кантон департамента Савойи, где существует иной избирательный режим.

Места распределены следующим образом: социалисты — 393, коммунисты — 133, радикаль-социалисты — 350, независимые социалисты — 66, народно-республиканская партия — 127, независимые республиканцы и радикалы — 205, республиканско-демократический союз — 203, консерваторы и правые независимые — 93, разные — 48.

Коммюнике Совета министров иностранных дел

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Совет министров иностранных дел заседал сегодня днем. На утреннем заседании председательствовал В. М. Молотов, на втором заседании председательствовал г-н Ван Ши-це. На утреннем заседании Совет обсуждал французский меморандум о возмещении убытков. Во второй половине дня Совет начал обсуждение меморандума французской делегации по вопросу о контроле и администрации в Германии. Было решено возобновить обсуждение этого вопроса на одном из заседаний настоящей сессии Совета.

Следующее заседание Совета министров иностранных дел состоится завтра, во второй половине дня.

Результаты первого тура кантональных выборов во Франции

ПАРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что французское министерство внутренних дел сообщило окончательные результаты первого тура кантональных выборов по 1618 кантонам. В эти цифры не входит 29 кантонов департамента Верхней Савойи, где выборы не проводились, а также Париж и кантон департамента Савойи, где существует иной избирательный режим.

Места распределены следующим образом: социалисты — 393, коммунисты — 133, радикаль-социалисты — 350, независимые социалисты — 66, народно-республиканская партия — 127, независимые республиканцы и радикалы — 205, республиканско-демократический союз — 203, консерваторы и правые независимые — 93, разные — 48.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60; телефоны: ответственного редактора — 3-87-66, зам. редактора — 3-87-69, ответственного секретаря — 3-87-68, ответственного писем и рабочих — 3-86-31, отделов: партийной жизни — 3-81-10, научной редакции — 3-87-68, и пропаганды — 3-83-70, сельскохозяйственного — 3-89-03, промышленно-транспортного — 3-84-07.

ПО СТРАНИЦАМ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ

Строительство новых электростанций. В Суровьевском районе начато строительство двух сельских гидроэлектростанций. Одна из них строится на реке Куме в станице Суровьской, вторая в станице Бекешевской. На строительство ассигнованы средства, проведены изыскательские работы, заканчивается составление проектов.

Гидроэлектростанция в станице Суровьской строится в Германии, а также владение, содержание или эксплуатация немецкими летательными аппаратами каких бы то ни было типов. Германские власти должны выполнить все распоряжения представителей союзников по регулированию передвижения населения и по контролю над поездками и переездами лиц в Германии.

Германские власти обязаны представлять любую информацию, документы, обеспечить присутствие любых свидетелей, которые понадобятся для суда над главными гитлеровскими лидерами, а также любыми лицами, которые подозреваются в совершении подстрекательства или издания приказов о проведении военных или аналогичных преступлений.

Германские власти обязаны представлять любую информацию, документы, обеспечить присутствие любых свидетелей, которые понадобятся для суда над главными гитлеровскими лидерами, а также любыми лицами, которые подозреваются в совершении подстрекательства или издания приказов о проведении военных или аналогичных преступлений.

«Заря коммуны».

Восстановление санаториев. В связи с расформированием госпиталей организуются санатории для гражданского населения. В конце 1945 года в Ессентуках будет развернуто 590 санаторных коек. В ближайшее время открываются санаторий имени Калинина.

«За Родину».

Премия Наркома — подсобному хозяйству. За успешное выполнение плана развития животноводства и хорошие проведение сельскохозяйственных работ, подсобное хозяйство Зеленчукского леспромхоза получило премию от Наркома РСФСР.

Из 12 тысяч рублей премии — 7 тысяч выделяются на премирование лучших рабочих.

«По пути Сталина».

Немного истории

■ В открытии в 1850 году Пятигорского уездного училища было приятно в год его открытия 29 детей, из них 17 из купеческих семей, 10 из дворянских и двое из семей крупных ремесленников — холмов мастерских.

■ В 1852 году в Ставрополе основана Губернская общественная библиотека.

■ В 1864 г. император Александр II, по представлению наместника Кавказа наградил 67 ставропольских жителей различными орденами и медалями. Из числа награжденных 41 полидейский жандармский чин, 13 крупных чиновников, 12 купцов и 1 ветеринарный врач.

■ В 1865 г. в Пятигорске состоялась многочная, по тогдашним понятиям, ярмарка. На ней было продано различных товаров и скота на сумму 2541 рубль.

■ Под новый 1865 год Ставропольское губернское благотворительное общество решило выдать пособия нуждающимся жителям города. Размер этих пособий был установлен от 5 рублей до 20 копеек. Всего было раздано 253 рубля. За год Губернское благотворительное общество выдало пособий на сумму 611 рублей 50 копеек.

■ Редкое явление метеоритного дождя наблюдалось в Ставропольской губернии в ночь с 1 на 2 ноября 1866 года. Во время метеоритного дождя в течение двух часов ночью было светло, как днем.

■ В 1872 году открылось первое в Ставрополе ремесленное училище. Его первый выпуск состоялся 8 ноября 1875 года.

Интерес к медицинским профессиям.

Много новых учащихся принято в фельдшерско-акушерскую и зубоврачебную школы г. Пятигорска. В прошлом году в этих школах обучалось 570 человек, теперь число студентов увеличено на 220 человек. На 60 вакантных мест зубоврачебного отделения было подано 1300 заявлений.

Имеющиеся в городе курсы для обучения инвалидов Отечественной войны профессии зубного техника преобразованы в отделение школы.



В Ставрополе проходят игры по футболу на первенство города. Два поражения подряд получила команда «Спартак», обладатель «Кубка края». Спартаковцы проиграли командам «Динамо» и И-ской части.

На снимке: мяч у ворот «Спартака», атакуют динамовцы.

Фото О. ПОЖАРСКОГО

Картины знаменитых художников

В картины галереи Ставропольского музея есть ряд произведений, принадлежащих кисти знаменитых художников.

Хорошо сохранились писаный маслом этюд к известной картине Куинджи «Запытая деревни» и пейзаж «Ржаное поле»; пленэр этюдом изображающий березовую рощу в сумерках.

Главные роли в спектакле исполняют артисты Нильский, Ламукин, Д. Шевцов, Чарская, Янушек и другие. Танцы поставлены балетмейстером Калмыковым, дирижером Дементьевым.

Состав труппы по сравнению с прошлым сезоном значительно пополнился. Из различных городов страны приглашены новые артисты: комик А. Шенцов, простак Д. Шевцов, герой Фильштейн, героиня Малова, герой Яковлев. Состав балета пополнился премьерами Рубиной и Миксер. Приглашен новый главный режиссер Египаров.

В ближайшие дни ставропольские зрители увидят в театре музыкальной комедии спектакль «Сильва» от артиста Нильского, а также акварели Верещагина «Улица в восточной деревушке» и другие. Интересен исполненный сепией рисунок Маковского «Натуралист».

Шелководы колхоза

Хорошо поработали в этом году шелководы колхоза им. Тихонова. Солдатско-Александровского района. Под руководством М. И. Чекмаревой они получили сверх плана 194 килограмма коконов. Колхозники Анастасия Губанова и Татьяна Рудакова сдали 111 килограммов коконов, а Мария Шустова вместо 12 на плану сдала 30 килограммов коконов. Все они получают за перевыполнение плана выхода коконов шелковую ткань и другие товары.

Встреча с земляками

Недавно в село Журавское, Новоселского района с семьем в отпуск приехал Герой Советского Союза Михаил Николаевич Нарган.

Тепло и радостно встретили героя односельчане. Состоилась встреча героя с тружениками райцентра. Тов. Нарган рассказал своим землякам о своих полетах в защиту родной советской земли.

Интерес к медицинским профессиям.

Много новых учащихся принято в фельдшерско-акушерскую и зубоврачебную школы г. Пятигорска. В прошлом году в этих школах обучалось 570 человек, теперь число студентов увеличено на 220 человек. На 60 вакантных мест зубоврачебного отделения было подано 1300 заявлений.

За отличное исполнение служебных собак члены клуба т. О. Осадчих, Григорова, Пьянковы получили денежные премии.

Служебные собаки

Любовно выращивают собак для Красной Армии члены клуба служебного собаководства при Ставропольском крайсовете Осоавиахима. За период Отечественной войны им выращены и переданы пограничникам свыше 400 немецких щенков, 52 служебных собаки переданы Красной Армии. В этом году готовятся для передачи еще 29 собак.

За отличное исполнение служебных собак члены клуба т. О. Осадчих, Григорова, Пьянковы получили денежные премии.

Служебные собаки для Красной Армии члены клуба служебного собаководства при Ставропольском крайсовете Осоавиахима. За период Отечественной войны им выращены и переданы пограничникам свыше 400 немецких щенков, 52 служебных собаки переданы Красной Армии. В этом году готовятся для передачи еще 29 собак.

Кинотеатр «Октябрь» столяр-плотник с окладом 450 руб., техника — 120 руб., пожарник — 160 руб.

Уполномоченному Госплана ССР по Ставропольскому краю для работы в отеле проверки выполнения плана следующие работники: экономист-контролер, инженер-контролер (сторонка), инженер-контролер (полиграфия), агроном-контролер.

С предложением обратиться по адресу: гор. Ставрополь, ул. Голениева, № 29.

Межобластным курсом советских работников бухгалтер и счетовод-кассир. Бухгалтер будет приставлен к квартплате.

Обращаться по адресу: гор. Ставрополь, ул. Кокоминская, 3, бывш. Павловская лача. Межобластные курсы.

1-1 сч. 337

Отдел ОБЪЯВЛЕНИЙ

из-за газеты «Ставропольская правда» ПРИНИМАЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЕЖЕДНЕВНО от 8 часов до 16 часов для письма.

ПРОПАЛА жена БЕРЕБЕНОВА, полугодовалая, мать семерых детей. Найдена в станице Артемовской, 18, Крайлечка.

</div